

扮靓一座城 幸福一方人

——新邵县巩固国家卫生县和创建全国文明城市工作纪实

邵阳日报记者 谭宇 通讯员 李文娟 肖斌辉 罗亮红

大街小巷干净整洁,老旧小区焕然一新,农贸市场提质升级,商铺门店整齐划一……走进新邵县,目之所及,每一张志愿者的笑脸,每一次斑马线前的礼让,每一次俯身捡起垃圾,都是一道道美丽的风景。

今年是新邵县巩固国家卫生县和创建全国文明城市(简称“巩固创文”)的关键之年,该县将“巩固创文”作为“一把手”工程,一并组织实施、一体督查考核,以上率下、高位推动,一张蓝图绘到底,一以贯之抓落实,全力打好“巩固创文”攻坚战。

高位推动 压实责任

为切实实施攻坚行动,新邵县成立由县委书记、县长为双组长(指挥长),县级领导为副组长(副指挥长)的“巩固创文”领导小组(指挥部),下设综合协调、市容秩序整治、交通秩序整治、水体(污水)整治等专项小组,由县级领导担任专项小组组长,抽调精干力量成立“巩固创文”办公室,协调统筹“巩固创文”工作,形成“主要领导亲自抓、分管领导具体抓、责任部门共同抓”的工作机制。

“我们对国家卫生县和全国文明城市测评体系及操作手册,逐项细化分解测评内容,落实具体牵头部门和责任单位。”该县“巩固创文”指挥部有关负



新邵县干部群众齐发力,满城飘动“志愿红”。

责人介绍,县城管局、县交警大队、县交通运输局等牵头部门和责任单位分别组建多个专项工作组,对环境卫生、公园广场、农贸市场、文明出行、校园周边环境等重点领域、重点场所进行专项整治,取得阶段性成果。

新邵县“巩固创文”指挥部每月召开1次专题调度会,“巩固创文”办公室每周召开例会,总结成绩经验,剖析问题根源,部署安排“巩固创文”工作。今年以来,县委、县政府主要领导多次组织召开推进会,深入一线,精准了解各级各部门及专项小组工作开展情况,查摆剖析存在的问题,为“巩固创文”排忧解难。还以“四不两直”方式暗访督查,

倒逼各职能部门强力推进问题整改。截至目前,已整改近200个问题。

集中整治 提升颜值

“这几年县城变化巨大。以前我家对门垃圾成堆,现在不仅没有垃圾了,环境还美化了,让人倍感温馨舒适。”家住县城区的孙建国说起近年来的环境变化,脸上满是喜悦。

为了切实改善城乡环境面貌,新邵县在重点领域和薄弱环节上下功夫、补短板,出台了《深化推进全国文明城市创建“十大重点行动”方案》,大力开展环境卫生、交通秩序等十大重点整治行动。(下转8版)

加快项目建设 壮大产业集群

王永红到武冈市调研重点项目建设和企业运行工作

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 唐波 蒋运文) 11月14日,市委常委、常务副市长王永红率队到武冈市调研重点项目建设和企业运行工作,实地查看项目建设进度、倾听企业发展需求、协调解决问题。

在武冈市职业中专改善中职学校办学条件项目现场,王永红详细了解学校专业设置、基础设施建设、办学条件改善、人才培养规划、校企合作等方面情况,要求学校进一步明确办学定位,聚焦战略需求、产业需求和学生全面发展需求,持续深化产教融合、校企合作,坚定不移推进内涵式发展,让职业教育成为服务区域经济高质量发展的新动能。

在武冈市上林电器有限公司,王永红进车间、看生产、问需求,全面了解企业生产经营、科技创新、未来规划等情况,对企业的蓬勃发

展态势给予肯定,要求相关部门优化服务体系、搭建资源对接平台,以智能制造引领制造业高质量发展,全力推动制造业高端化、智能化、绿色化发展新格局。

在邵阳市中部生活垃圾焚烧发电项目现场,王永红实地察看项目建设进度,针对项目推进过程中遇到的问题进行现场调度,要求守牢安全生产底线,严把工程安全质量关,倒排工期、挂图作战,全力以赴加快项目建设进度,确保项目高标准实施、高效率推进、高质量投产。

在武冈市豆制品创新集聚产业园项目施工现场,王永红听取了项目建设情况汇报。他指出,要立足区域资源优势,做优做强特色产业,不断推出适应新时代消费需求的产品。要擦亮自身金字招牌,吸引上下游配套项目跟进落地,实现产业集群发展。

推动智能家居家电产业链高质量发展

龚红果走访调研智能家居家电产业链重点企业

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 王建波) 11月14日,市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果到新邵县走访调研智能家居家电产业链重点企业,研究解决智能家居家电企业发展难题。

龚红果一行先后来到邵阳市伟辉钢化玻璃有限公司、湖南大同门业有限公司,走进生产车间与企业管理人员深入交流,详细了解企业生产规模、工艺流程、市场拓展等情况。

座谈会上,市住建局、市工信局做工作汇报,拓浦精工智能制造(邵阳)有限公司、亚洲富士电梯股份有限公司等企业负责人就园区基础设施建设、企业用地和融资等方面提出意见建议。市自然资源与规划局、市商务局和相关县市区负责人就企业提出的意见建议进行针对性答复。

龚红果指出,近年来,全市智能家居家电产业链逐步完善,工作推进有规划、产值

新增有成效、重大项目有突破、企业发展有潜力,但也存在产业集群、链条和品牌未形成等问题。要进一步明确目标、革新理念、坚定信心,像打造产业链企业产品一样,摸清门道,抓住窗口,借梯上楼,加压奋进,抱团取暖,推动产业链建设向规模化、品牌化、智能化、链条化、集群化迈进。

龚红果强调,要抓专班推进,挂图作战、合力攻坚,高质高效推动规划落地,千方百计延链补链强链。要抓招大引强,主动出击、精准对接,以龙头企业引领带动产业集群集聚发展。要抓问题解决,用心用情用力助企纾困解难,努力提升企业获得感、幸福感和满意度。要抓创新品牌,持续加强研发平台建设,激发创新活力,释放品牌效应。要抓市场拓展,瞄准智能、深耕家庭、服务居民,努力填补细分市场空白,推动智能家居家电产业链高质量发展。

从细微处入手提升城市品质和治理水平

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 黄得志) 11月15日上午,市政协副主席杨博理带队到双清区火车站乡督导创文和安全生产工作,要求聚焦重点、难点问题,从细微处入手提升城市品质和治理水平,不断提高群众获得感、幸福感、安全感,为创建全国文明城市作出贡献。

杨博理先后到跃进社区、湘西南水果市场、古塘社区、杨柳村、白云村进行督导,并以“四不两直”方式对栗山村和前进社区进行暗访,深入了解市场管理、交通秩序、店外堆物、文明创建宣传氛围、新时代文明实践站阵地建设以及安全生产等情况,对发现的问题现场

进行交办,提出整改要求。

杨博理强调,要杜绝车辆违章乱停现象,加大对店外堆物、生火取暖、“牛皮癣”小广告等问题的检查、整治力度,确保市场管理规范、生产安全;要进一步增强创建全国文明城市的责任感和紧迫感,坚持问题导向,及时查漏补缺;要利用多方力量推动创文工作,充分发挥社区居民创建主体作用,广泛发动党员、群众等社会力量,以多种形式投身创文志愿服务,努力形成共建共治共享新格局;要对标创建,常态长效,巩固好已有的整治成果,全力以赴打好创建全国文明城市攻坚战。

绥宁法院常态化开展“送法进企业”活动

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 杨章佳) 11月15日,绥宁县人民法院工作人员翻山越岭来到位于雪峰山腹地的一家养蚕专业合作社,就该合作社蚕丝被的网上合法销售工作出谋划策。这是绥宁县人民法院常态化开展“送法进企业”活动的一个缩影。

今年以来,绥宁县人民法院院长带队分别对辖区内30余家规模以上企业和60多家农村专业合作社进行走访。走访中,各走访组耐心与企业家交流,询问企业在生产经营中遇到的困难,征求企业对法院在优化法治化营商环境方面的意见建议,并以日常办案过程中常见

的涉企案件为例,对企业如何防范商业风险、诚信经营进行普法宣传。各企业对绥宁法院这一工作表示肯定,纷纷表示此次活动契合企业实际,司法服务精准有效,可以更好地促进企业合规化,为企业以后的发展校正方向。

截至目前,绥宁县人民法院共在辖区设立17个诉源治理工作站,2个法官工作室,走访企业120余次,为企业提供了优质、高效的司法服务。

优化营商环境 邵阳在行动

通衡街社区:立冬包饺子 真情暖人心

邵阳日报记者 易蓝

11月8日,正值立冬,双清区东风路街道通衡街社区居民活动室内一片欢声笑语。当天,社区以邻居节活动为契机,邀请居民朋友一起包饺子,让邻里之情通过热腾腾的饺子不断传递。剁馅、和面、擀皮……大家分工合作,忙得不亦乐乎。不一会儿,包好的饺子就摆满了一桌。“饺子要想包得好,最重要的是饺子边要捏紧捏均匀,这样饺子的形状才好看,煮的时候才不会露馅。”颇有经验的居民李女士一边包着饺子,一边与邻居交流包饺子的技巧,有说有笑,气氛活跃。

“吃饺子咯!”当刚出锅的饺子端上桌,现场又是一片欢呼。居民们围坐在一起,品尝着香气

四溢、汤汁鲜美的水饺,谈论着如今幸福美满的生活,心中既感慨,又欣慰。“自己亲手包的饺子比超市买的好吃多了!大家一起吃着热乎乎的饺子,别提多温馨了。”居民周大爷乐呵呵地说,这是今年吃过的最好吃的饺子。

为了收集民情民意,进一步加强和改进社区服务工作,当天,通衡街社区还召集居民朋友开了一场院落会。会上,大家就基础设施建设、居民院落管理、文化惠民活动等方面问题现场发问,社区负责人则根据居民诉求作出回应,对当下能解决的问题,迅速安排专人对接,对一时无法解决的,开展多方讨论、制定最佳方案,推动问题尽快解决。

针对居民关心关注的城乡居民基本医疗保险参保问题,社区还邀请专业人士为大家详细讲解缴费标准、缴费时间、缴费方式、就医报销、异地参保等方面内容,着力解决居民不会办、办不了和来回跑的问题。

“我们希望通过邻居节这类活动,吸引群众广泛参与,从而密切邻里关系、增进邻里情谊、提高居民素质,让‘远亲不如近邻,千金难买邻里情’的优良传统代代相传。”通衡街社区相关负责人表示,将不断创新方式方法,切实为民办实事、解难题,让邻里更温馨、社区更和谐。

文明创建·共创共享

简讯

全市检察机关司法警察培训班结束

为进一步提高全市检察机关司法警察的业务技能水平和实战能力,持续加强司法警察队伍建设,11月6日至11日,我市检察机关举办为期6天的司法警察培训班,全市两级检察院57名司法警察参加培训。

此次培训班牢牢把握“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,针对

政治思想、警务理论、警务技能、服务办案技能等内容加强培训并进行考试考核。培训过程中,全体学员精神饱满、斗志昂扬,服从指挥、严格训练,积极完成了各项训练任务,顺利通过了结业考核,达到了提士气、强本领、优作风的预期目标。

(记者 唐杨威 通讯员 张丽)